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Στο βιβλίο του Salinger «ο φύλακας στη Σίκαλη» 

πρωταγωνιστεί ο Χόλντεν Κώλφηντ ένας δεκαεξάχρονος 

νεαρός, που ζει µακριά από την οικογένειά του. Αρχίζει να µας 

διηγείται εµπειρίες του από το Πενσύ στο Έιτζερσταουν της 

Πενσυλβανίας, ένα από τα σχολεία στα οποία είχε φοιτήσει. 

Πρόκειται για έναν όχι και τόσο καλό µαθητή που καταφέρνει 

να περάσει µόλις ένα από τα πέντε εξεταζόµενα µαθήµατα. Ως 

επακόλουθο αποφασίζεται να αποµακρυνθεί από το σχολείο. 

Πριν αποχώρησή του λοιπόν επισκέπτεται τον καθηγητή του 

Σπενσέρ. Περιγράφει τη ζωή του εκεί, µένει στην Πτέρυγα 

Όσενµπούγκερ του σχολείου και συγκατοικεί µε το συνοµήλικο 

του Στράντλέητερ, µε τον οποίο διατηρεί µια φιλία που έρχεται 

σε ρήξη λόγω µιας συναισθηµατικής σύγκρουσης. Ο καβγάς 

αυτός γίνεται αφορµή ο Χόλντεν να φύγει, σκαστός, πρόωρα 

από το Πένσυ και να πάει στην Νέα Υόρκη όπου θα µείνει σε 

ένα ξενοδοχείο µέχρι να συναντήσει την οικογένεια του. 

Ύστερα από µία σειρά αλλεπάλληλων γεγονότων θέλοντας να 

δει για λίγο τη µικρή του αδερφή Φοίβη πηγαίνει κρυφά στο 

σπίτι του. Στη συνέχεια οδηγείται στο σπίτι ενός καθηγητή τον 



Αντολίνι από όπου και φεύγει πολύ σύντοµα λόγω µιας 

παρεξήγησης. Νιώθει πολύ µπερδεµένος και αποφασίζει να 

φύγει οριστικά από τη νέα Υόρκη, όταν λοιπόν συναντά την 

µικρή του αδερφή Φοίβη για να τη αποχαιρετήσει, 

συγκινηµένος από την αγάπη της, και νιώθοντας ξαφνικά τόσο 

ευτυχισµένος επιστρέφει στο σπίτι του. Στο τέλος ο Χόλντεν 

εµφανίζεται, αντικρίζει όλους και όλα όσα εξιστόρησε µε µία 

παντελώς διαφορετική µατιά, αυτή µιας ψυχικής ασθένειας. 

Πρόκειται για ένα βιβλίο, που παρά την τολµηρή και 

συχνά ακραία φρασεολογία, άφησε εποχή. Θεωρήθηκε 

«εγχειρίδιο εφηβικής σοφίας» και άλλα ηχηρά παρόµοια. Στο 

βάθος όµως είναι µια µοντέρνα εφηβική τραγωδία. 

 

 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΗΡΩΑ 

 

Στο βιβλίο του Salinger «Ο φύλακας στη Σίκαλη» 

κεντρικός ήρωας είναι ο έφηβος Χόλντεν Κώλφηντ., ένα παιδί 

που ζει για αρκετό χρονικό διάστηµα µακριά από τους γονείς 

και τα αδέρφια του ενώ σε πολύ µικρή ηλικία έχασε τον αδερφό 

του Άλι κάτι που ανέτρεψε τα γεγονότα στη ζωή του. Μιλώντας 

για τον δεκαεξάχρονο αυτόν νεαρό και ξεδιπλώνοντας κοµµάτια 

της ζωής του µένουµε έκπληκτοι από τον κόσµο που κρύβει 

µέσα του. Πρόκειται για ένα πληγωµένο αγόρι που πολεµώντας 

να πνίξει τα συναισθήµατά του έχει χτίσει µια σκληρή ανέγγιχτη 

προσωπικότητα, ενώ στην ουσία τα πράγµατα είναι τόσο 



διαφορετικά. Είναι ένας ευαίσθητος άνθρωπος, µε ηθικούς 

φραγµούς, ένας άνθρωπος που σκέφτεται του άλλους µα 

συνάµα εαυτό του. Γίνεται κριτής λόγω της κριτικής που του 

έχει ασκηθεί και αµφισβητεί τα γεγονότα. Γίνεται κριτής µιας 

κοινωνίας που αλλοτριώνεται και φαρισαΐζει και µε την οποία 

δεν µπορεί να προσαρµοστεί (συµφιλιωθεί).  Ζώντας καιρόν 

µακριά από τους δικούς του έχει µάθει να επιβιώνει µόνος του 

έχοντας αποκτήσει δύναµη και ωριµότητα σε ορισµένα θέµατα. 

Επιθυµία του να αντιµετωπίσει την σκληρή πραγµατικότητα 

κάτι που τον έκανε να δείχνει απρόσιτος ενώ ήταν τόσο 

προσιτός. Ένα άτοµο µε µόρφωση ψυχής που είχε το σθένος να 

ξεπεράσει τα εµπόδια που ορθώθηκαν µπροστά του. Τη µια 

στιγµή ήθελε να επιδεικνύεται και τη άλλη να κρύβεται. 

Συναισθηµατικός και ευγενικός, τίµιος και απόλυτα ειλικρινής. 

Ίσως εάν παρακολουθούσε κανείς από µακριά τη ζωή και τις 

κινήσεις του χωρίς να ψάξει βαθύτερα να σχηµάτιζε πλήρως 

αντίθετη άποψη, αλλά αργά ή γρήγορα θα  συνειδητοποιούσε 

πως όλο αυτό το άγριο προφίλ ενός έφηβου που έχει ξεφύγει 

από τη πορεία του και έχει πάρει λάθος δρόµο, υπάρχει ένα 

παιδί που χτυπήθηκε από τη ζωή και παλεύοντας να περπατήσει 

στο τεντωµένο σκοινί της, µεγάλωσε υπερβολικά πρόωρα µε 

αποτέλεσµα να µην µπορέσει να κρατήσει όλες τις ισορροπίες!!! 

Ένας νεαρός ο οποίος γίνεται ο καθρέφτης που µε ρεαλισµό 

αντικατοπτρίζει τον κόσµο της ΕΦΗΒΕΙΑΣ!!!  



Τέλος ένα τραγικό θύµα µιας σκληρής και ανταγωνιστικής 

εφηβείας: βρίσκεται στο φρενοκοµείο! Μήπως όλο το βιβλίο 

είναι ένα παραλήρηµα «αλήθειας» ενός τσακισµένου εφήβου; 
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